DESSIN TECHNIQUE
Le dessin technique, ou dessin industriel, est un langage figuratif pour la représentation , la communication technique ,  la conception et de l’ analyse systémique . Il est utilisé principalement en génie mécanique. (bureau d'études , bureau des méthodes ) et en génie civil  ( architecture). 
Il s'agit d'un ensemble de conventions pour représenter des objets ; ces conventions assurent que l'objet produit est tel qu'il est imaginé par le dessin par son concepteur.
Les différents types de dessins techniques sont : le croquis , généralement à main levée, l’ esquisse  ou ébauche , l’ épure, le schéma , les dessins techniques : dessin d’ensemble, dessin de définition.

 
Mêmes si les logiciels de dessin  assisté par ordinateur et plus particulièrement de CAO  permettent une édition automatique des dessins techniques, l'homme doit encore savoir les lire, et donc connaître tous les codes qui régissent ce qu'on peut appeler une grammaire.
 On utilise globalement deux épaisseurs de trait : fort (ou épais, ou gras) et fin. Le trait peut être plein (ou continu), interrompu (ou discontinu : petit traits de même longueur) ou mixte (en alternance, trait long, trait court).
Un cartouche est une zone d'information et un ensemble de données destinées à l'archivage du document. Il comporte, entre autres  :

· le nom de la pièce, du mécanisme dont elle est issue  ;

· l 'échelle appliquée  ;

· le nom du dessinateur (ou de la société)  ;

· le mode de projection  ;

· la date de dernière modification

